Контрольный тест по русскому языку для 10 класса
Прочитайте текст и выполните задания к нему.
(1) В (не)оглядно знойных облаках пыли, задыхаясь, потонули станичные сады, улицы, хаты, плетни, и лишь остро выглядывают верхушки пирамидальных тополей.
(2) Отовсюду многоголосо несется говор, гул, собачий лай, лошадиное ржанье, лязг железа, детский плач, густая брань, бабьи переклики, охриплые забубенные песни под пьяную гармонику. Как будто громадный невиданный улей, потерявший матку, разноголосо и растерянно гудит нестройным больным гудом.
(3) Эта безграничная горячая муть поглотила и степь до самых ветряков на кургане, - и там несмол каемо-тысячеголосое царство.
(4) Только пенисто-клокочущую реку холодной гор ной воды, что кипуче несется за станицей, не в силах покрыть удушливые облака. Вдали за рекой синеющими громадами загораживают полнеба горы.
(5) Удивленно плавают в сверкающем зное, прислушиваясь, рыжие степные разбойники-коршуны, поворачивая кривые носы, и ничего не могут разобрать - не было еще такого. Но их как будто кто-то гон...т сюда.
                                        (А. Серафимович).
1. Смысловой тип данного текста - это: 
а)повествование;
б) описание;
в) рассуждение.
2. Текст относится к следующему стилю:
а) официально-деловому; 
б) разговорному; 
в) научному;
 г) художественному.
3.Во втором абзаце текста используется: 
а) метафора;
б) сравнение;
в) олицетворение; 
г) эпитет.
4. Синонимом к слову сверкающем (5-й абзац) является:
а) палящий;
б) яркий;
в) удушающий;
г) тяжелый.
6. Количество букв и количество звуков не совпадают в слове:
а) задыхаясь; 
б) собачий; 
в) ржанье; 
г) рыжие.
     7. Слово растерянно образовано следующим способом:
а) суффиксальным;
б) приставочным;
в) приставочно-суффиксальным;
г) путём перехода из одной части речи в другую.
8. Слово (не)оглядно пишется:
а) слитно, так как его можно заменить синонимом без "не";
б) слитно, так как без "не" не употребляется;
в) раздельно, так как подразумевается противопоставление 
     9. Окончание ит в форме 3-го лица единственного числа имеет глагол:
а) выглядывать;
б) поглотить;
в) загораживать; 
г) гнать.
10. Наречием является следующее слово из текста:
а) задыхаясь; 
б) лишь; 
в) отовсюду;
 г) как будто;
Д) только;
е) удивлённо.
11. В тексте сложных предложений:
а ) 3; 
б ) 5; 
в ) 4;
 г)  2.
ОРФОГРАФИЯ, ПУНКТУАЦИЯ, КУЛЬТУРА РЕЧИ
1. Буква о пишется в слове:
а) прев...сходный материал; 
б) диап...зон;
в) пл...вчиха;
г) ур...вновешенность; 
д) прик...сновение.
2. Буква и пишется в слове:
а) соч...тание;
б) пр...клонение;
в) зан...мательный;
г) в...трина;
 д) бюлл...тень.
3. На месте пропуска пишется е в слове:
а) был в настроени...; 
б) он выдерж...т; 
в) о недоразумени...; 
г) по алле...; 
д) печь пыш...т.
4. -Н- пишется в слове:
а) стриже...ый коротко; 
б) златотка...ый;
в) восторже...о слушал;
 г) на улице ветре...о; 
д) немудрё...ый.
6. Ни пишется в предложении.
а) Н... к кому не обращался за советом.
б) Н... один так и не пришёл.
в) Как только мы его н... уговаривали!
г) Н... свет н... заря мы отправились в путь. 
д) Н... ты один об этом говорил.
7. Через дефис пишется слово:
а) (пол)яблоневого сада; 
6) (пол)арбуза;
в) беспокоиться (по)пусту; 
г) (средне)азиатский; 
л) (бледно)голубой.
8. Слово пишется слитно:
а) он имел (в)виду следующее; 
б) поговоришь (на)счёт поездки;
 в) (в)продолжение всего часа; 
г) так(же) сделали, как и мы; 
д) (по)этому и опоздали.
9. Пунктуационная ошибка допущена в предложении.
а) Пушкин есть явление чрезвычайное и, может быть, единственное явление русского духа.
б) Сосновый бор, протянувшийся по левому берегу реки - моё любимое место отдыха.
в) Капли мёда - словно янтарь.
г) Во время полярной ночи снег был красный, лёд густо-синий, а небо белое.
